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Josef Dvořák

Pan Josef Dvořák se narodil 23. 12. 1954 v Kladně, kde také absolvoval základní školu a poté
se vyučil zámečníkem. Jako mladý rád hrál fotbal a chodil s kamarády do lesa. 

Po vyučení pracoval jako zámečník v továrně, ale tato práce ho příliš nebavila, pro jeho 
svobodomyslnou povahu mu též vadily vztahy v továrně, proto začal pracovat jako kulisář v 
divadle. Charakter práce a mnohem svobodnější atmosféra v divadle, podobnost názorů na 
svět a život a možnost cestovat mu vyhovovaly mnohem více, a proto byl v této práci 
mnohem spokojenější.

I přes to vnímal omezení režimu, vadila mu šikana úřadů a policie kvůli jeho vzhledu a stylu 
oblékání, omezování svobody slova a velmi těžce nesl nemožnost svobodného cestování do 
zahraničí. Svou nespokojenost neskrýval, a tak už na učilišti vystoupil ze SSM a v 
zaměstnání i z ROH. A samozřejmě byl kvůli svým postojům několikrát vyslýchán policií, 
byly mu zabaveny cestovní doklady, které mu nebyly vráceny ani po odvolání přímo k 
prezidentu republiky. 

Nakonec se rozhodl podepsat Chartu 77, což vedlo k jeho ještě intenzívnějšímu 
pronásledování státní mocí. Nakonec byl téměř donucen k emigraci s tím, že tak ztratil 
československé občanství a tedy i možnost návratu. 

Vystěhoval se nejdříve do Rakouska, kde proběhl rozvod s jeho první manželkou, která se 
později i jejich synem přestěhovala do Spojených států amerických. Pan Dvořák se proto 
rozhodl také se přestěhovat do Ameriky, kde pak žil natrvalo od roku 1985.  

Po nějaké době se znovu oženil a měl dalšího syna. Nejdříve bydleli v Kalifornii, pak se na 
patnáct let přestěhovali do státu Idaho, kde se jim líbilo nejvíce, nakonec se usadili v  
Tennessee. Po celou dobu svého pobytu v USA podnikal ve stavebnictví. 

Na Americe pan Dvořák oceňuje svobodu a volnost téměř ve všem, výhrady má ale k 
systému zdravotnictví a sociální péče a také k současné politice. Jak říká: “Amerika není stát,
kde chcete zestárnout”, a to bylo jedním z důvodů, proč se v roce 2025 ve svých 71 letech 
vrátil i se svou americkou manželkou do České republiky, kde se usadil v Pile u Karlových 
Varů.


